

Notă informativă
la proiectul de lege pentru modificarea și completarea
Legii bugetului de stat pe anul 2017

Elaborarea și promovarea prezentului proiect de lege este determinată de:

- necesitatea majorării transferurilor cu destinație specială de la bugetul de stat către bugetele locale de ambele nivele pentru întreținerea și dezvoltarea infrastructurii drumurilor publice locale, în legătură cu adoptarea de către Parlament, la data de 23 decembrie 2016, în prima lectură a proiectului de Lege cu privire la modificarea și completarea unor acte legislative (Legea fondului rutier nr.720-XIII din 2 februarie 1996 și Legea privind finanțele publice locale nr.397-XV din 16 octombrie 2003) înregistrat cu nr.507 la 22 decembrie 2016, pentru ca acesta să fie adoptat în lectură finală, cu intrarea în vigoare de la 01.01.2017;

- ajustarea indicatorilor bugetari urmare a majorării transferurilor cu destinație specială către bugetele locale și diminuării volumului fondului rutier pe anul 2017 gestionat de către Ministerul Transporturilor și Infrastructurii Drumurilor ca rezultat al repartizării mijloacelor financiare către bugetele locale de nivelul al doilea pentru administrarea drumurilor publice locale de interes raional.

Totodată, în conformitate cu Decizia Consiliului raional Călărași nr.05/38 din 22 decembrie 2016, care prevede amânarea, de la 1 ianuarie 2017 la 1 septembrie 2017 a termenului de reorganizare a Școlii primare-grădinițe, în cadrul transferurilor cu destinație specială pentru finanțarea învățământului preșcolar, primar, secundar general, special și complementar (extrașcolar), prevăzute la anexa nr.5, se propune redistribuirea sumei de 1,3 mil.lei de la Primăria Vâlcineț către Consiliul raional Călărași.

În acest context, se propun majorări cu circa 385,9 mil.lei atât la partea de venituri cât și la partea de cheltuieli a bugetului de stat fără a modifica deficitul bugetar. În mod specific modificările respective se expun în continuare.

I. La venituri

La partea de venituri se propune majorarea volumului veniturilor bugetului de stat cu 385,9 mil.lei în partea ce ține de taxa pentru folosirea drumurilor de către autovehiculele înmatriculate în Republica Moldova, care au fost estimate pentru încasarea la bugetele locale de nivelul al doilea. Reieșind din amendamentele la Legea privind finanțele publice locale referitor la taxa în cauză, e necesar de ajustat anexa nr.2 la Legea bugetului de stat pe anul 2017 la pozițiile "impozite și taxe", "impozite și taxe pe mărfuri și servicii" și "alte taxe pentru mărfuri și servicii" cu suma de 385,9 mil.lei.

II. La cheltuieli

La partea de cheltuieli, modificările sunt operate la Ministerul Transporturilor și Infrastructurii Drumurilor și la "Acțiuni generale", după cum urmează:

➤ diminuarea alocațiilor Ministerului Transporturilor și Infrastructurii Drumurilor cu 350,3 mil. lei, în legătură cu repartizarea fondului rutier către autoritățile administrației publice locale de nivelul al doilea, pentru administrarea drumurilor publice locale de interes raional în funcție de lungimea echivalentă a acestora.

Calculul ce ține de repartizarea mijloacelor financiare din fondul rutier la bugetele locale de nivelul al doilea pentru administrarea drumurilor publice locale de interes raional se prezintă în tabelul nr.4 la prezenta Notă informativă.

➤ majorarea cu 385,9 mil. lei a transferurilor de la bugetul de stat către bugetele locale în legătură cu excluderea din Legea privind finanțele publice locale a defalcărilor de la taxa pentru folosirea drumurilor de către autovehiculele înmatriculate în Republica Moldova pentru bugetele locale de nivelul al doilea și calcularea și distribuirea către bugetele locale de nivelul întâi (inclusiv din UTA Găgăuzia, precum și bugetelor municipale Bălți și Chișinău) proporțional numărului populației din teritoriul unității administrativ-teritoriale respective, pe baza datelor oficiale existente la momentul calculării acestor transferuri, în cuantum de 50% din volumul total estimat la nivel național din taxa nominalizată.

Mijloacele aferente bugetelor satelor (comunelor) și ale orașelor (municipiilor) din componența unității teritoriale autonome cu statut juridic special (UTA Găgăuzia) sunt incluse și vor fi virate la bugetul central al acestei unități teritoriale autonome, cu repartizarea ulterioară din bugetul central.

Calculul ce ține de repartizarea transferurilor cu destinație specială către bugetele locale de nivelul întâi pentru infrastructura drumurilor comunale și a străzilor, în cuantum de 50% din volumul total estimat pe anul 2017 la nivel național din taxa pentru folosirea drumurilor de către autovehiculele înmatriculate în Republica Moldova se prezintă în tabelul nr.5 la prezenta Notă informativă.

Totodată, pentru asigurarea implementării eficiente a Strategiei privind reforma administrației publice pentru anii 2016-2020, aprobate prin Hotărârea Guvernului nr.911 din 25 iulie 2016, prin crearea Instituției publice "Centrul de Implementare a Reformelor" se propune completarea anexei nr.6, compartimentul "Cancelaria de Stat" cu instituția menționată.

Modificările nominalizate determină ajustări la textul legii (art.1 și art.3) și la anexele nr.1-3 și 6 la Legea bugetului de stat pe anul 2017.

Totodată, anexa nr.5 se expune în redacție nouă.

La prezenta notă se anexează următoarele tabele:

1. Tabelul nr.1 "Propuneri de modificare a Anexei nr.1 "Indicatorii generali și sursele de finanțare ale bugetului de stat" ";
2. Tabelul nr.2 "Propuneri de modificare a Anexei nr.2 "Componența veniturilor bugetului de stat" ";
3. Tabelul nr.3 "Propuneri de modificare a Anexei nr.3 "Bugetele autorităților publice centrale" ";
4. Tabelul nr.4 "Informație privind calculul și repartizarea transferurilor cu destinație specială din fondul rutier la bugetele locale de nivelul al doilea pentru administrarea drumurilor publice locale de interes raional";
5. Tabelul nr.5 "Informație privind calculul transferurilor cu destinație specială pentru bugetele locale de nivelul întâi reieșind din ponderea populației UAT de nivelul întâi, inclusiv din UTA Găgăuzia, precum și bugetelor municipale Bălți și Chișinău";
6. Tabelul nr.6 "Propuneri de modificare a Anexei nr.5 "Volumul transferurilor de la bugetul de stat către bugetele locale" ".

Viceministru



Iuri CICIBABA